

近日,舍韦德接受俄媒采访时,谈到了他对CBA的印象、与团队的配合,以及他在中国的生活。



山西男篮外援接受俄罗斯媒体采访

舍维德:我在山西挺好的

记者:CBA的赛程与NBA的赛程相似。你适应吗?

舍韦德:绰绰有余。我们在六天内打了三场比赛,比赛是隔天进行的。以前打过这样的比赛,我不太习惯,但第一阶段打完之后,我们会休战至12月1日。因为国际篮联有“窗口期”。所以他们会给我们几天的休息时间,然后再恢复训练。

记者:对团队的印象如何?

舍韦德:很好,我喜欢这里的一切。球员的态度非常好,管理层尽一切可能让球员感到舒适,会事无巨细地帮助外援了解这里的一切。教练经常与我沟通,问我对这个或那个问题的看法。

记者:山西队主教练杨学增会说英语吗?

舍韦德:我们有两个翻译,我们通过他们交流。一般来说,中国懂英语的人不多,但这不是问题。赖特和帕顿都被裁了,队里只有两个外国人,就是我和泰勒。我和泰勒都有自己的私人翻译。

记者:你也通过翻译与队友交流吗?

舍韦德:有一个在加州学习的哥们,他英语说得很好。其他几个年轻球员什么都懂,但他们不是很自信。和其他人交流,主要是通过翻译或用手机上的软件交流,很方便。

记者:你想学中文吗?

舍韦德:到目前为止,我认识一些词,但我想提高我的对话能力。我会跟老师学习的。由于中文的复杂性,我不可能成为一个说得很流利的人,但我希望能听懂简单的中文。如果有人在街上或超市里问我什么,我希望能够回答。

记者:合同中没有规定在一定时间内学习中文的义务吗?就像在德甲踢球的外国人一样。

舍韦德:没有。

记者:中国篮球更像NBA还是欧洲篮球?

舍韦德:更像NBA,虽然我们是按照国际篮联的规则打球。CBA有很多身体接触,更多的进攻,更快的速度。另外,一节比赛持续12分钟,有暂停制度,就像在NBA一样。

记者:你和泰勒不能同时上场?

舍韦德:是的,场上只能有一个外援。但也例外。11月16日,我们与去年排名垫底的福建队打比赛,他们可以在第三节让两名外援上场。(看来舍韦德没完全理解四节5人次不一定使用在第三节。)

记者:你在场上主要职责是什么?

舍韦德:我只打控球后卫。我在国家队打的是一号位,担任控球后卫让我感觉很舒服。其实,在所有球队中,外援都是主要持球手,进攻比较多,不太喜欢传球。不过我们在对阵广厦时赢了1分,他们队里大部分都是中国球员拿球。

记者:如何看待中国本土球员的水平?很多人抱怨中国国家队在如此严格的外援限制下,成绩依然不好。

舍韦德:说实话,中国本土球员的表现超出了我的预期,他们打得很好。就拿山西队来说吧,年轻的篮球队员自信,敢于进攻,敢于投篮,敢于得分,并且有个性也有毅力。球员们是有很多机会的,他们可以犯错误,在竞争的环境中不断地积累经验。而反观我们(俄罗斯)呢?最近,我和我父亲、朋友们谈到了这个话题。CBA是有一名外国人和四名中国篮球运动员。而俄罗斯可能第一节有一名俄罗斯球员,第二节最多只有两名,第三节和第四节主要是外援了。这还能说啥呢?

记者:我赞成在大卫·布拉特领导下帮助国家队取得成功时的规则,当时必须有两名俄罗斯人在场上。那段时间你也在打球,你怎么看?

舍韦德:他确实帮助了俄罗斯本土球员。即使不考虑国家队的成绩,整整一代优秀的篮球运动员都是在这种规则中成长起来的,很多人现在仍然是主力。

记者:篮球是中国的第一运动吗?

舍韦德:我认为是。山西队的每场主场比赛都基本座无虚席。球迷们大声欢呼、呐喊、歌唱。气氛非常像NBA。另外据我所知,网络上、电视上有很多以CBA为主题的节目。CBA的受欢迎程度和社交媒体活跃度仅次于NBA。反观欧洲联赛的关注度要低得多。

记者:我看一段视频,一群球迷在离开赛场的路上迎接你?

舍韦德:那时我已经离开更衣室40分钟了。我先是在走廊上签名并与人合影,然后又回到球场。之后我才上了车,那里也有我们的球迷。中国球迷非常友好、善良,他们也非常快乐,完全没有消极情绪。这里的很多球迷都认识我了,甚至还认识我的家人们。我总能听到“舍韦德的家人,舍韦德的家人”,球迷们还试着说俄语。真的,我很惊讶这里的球迷是如此友善,这里的气氛是如此愉快。

记者:你经常参与媒体活动吗?是否有很多采访要求?

舍韦德:我接受过一些采访,但他们总是跟我说如果你想拒绝,你可以说不。一切都非常舒适友好。

记者:外出就餐呢?主要去欧洲餐厅吗?

舍韦德:我们从没去过欧洲餐厅,就吃当地的美食。这里的面条有很多种。我看到当地人甚至把面条当早餐吃。米饭也非常可口,肉类很多:猪肉、牛肉、鸡肉。还有各种口味的海鲜:螃蟹、小龙虾、蛤蜊、牡蛎……此外,还可以请他们做意大利面、炸鸡块、牛排……所以食物方面没有任何问题。

记者:你们有司机吗?交通怎么解决?

舍韦德:没有司机。俱乐部的车会送我们去训练和回家。如果想去商场或超市,就叫出租车。很显然,我们必须熟悉中国的App。大部分App都是中文的,而且在任何地方都需要注册。所以我弄了一个中文号码,这样就方便多了。再过几周,就能熟悉一切了。

记者:之前,我对没能加入贝尔格莱德红星感到有些失望,但现在我意识到,你在中国也会获得非常棒的经历。

舍韦德:那当然。我已经在欧洲联赛打过球,也在NBA打过球,现在是时候来中国了。我没有收到任何来自俄罗斯的邀请,一个都没有。但在欧洲有俱乐部邀请我。在与山西队签约之前,有一家俱乐部(不是塞尔维亚的)给我开出了正常的条件,但我告诉经纪人我选择中国。我想尝试新的东西。另外,我再说一遍,这里的水平很高。球迷们对这里很感兴趣,这里的人也都很好,球队会尽力帮助你做每一件事。

记者:如果一切顺利,也许你会长期留在中国,成为当地的传奇人物?

舍韦德:我没有想得那么远。虽然已经有人在谈明年的合同了。但我才刚刚开始,让我们拭目以待吧。

据微信公众号“开场哨”



舍韦德的表现赢得球迷认可。
山西汾酒职业篮球俱乐部供图